

**SAVED BY THE BEEP)))**

टेस्ट योर स्मोक अलार्म डे

चलिए साथ मिलकर  
ऑटारियो को आग से  
सुरक्षित रखें!

टेस्ट योर स्मोक अलार्म डे के बारे में  
अधिक जानकारी के लिए, पर जाएँ



**#SavedByTheBeep**



[WWW.TESTYOURSMOKEALARMDAY.CA](http://WWW.TESTYOURSMOKEALARMDAY.CA)

**#SavedByTheBeep**



**SAVED BY THE BEEP)))**

टेस्ट योर स्मोक अलार्म डे

HINDI



28 सितंबर ओन्टारियो का टेस्ट योर स्मोक अलार्म दिवस है!

सभी ओंटारियो वासियों को स्मोक अलार्म, अग्नि सुरक्षा और घर में आग से बचने की योजना के बारे में अधिक जानने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है, जो आपको और आपके प्रियजनों को बचा सकता है। सबसे महत्वपूर्ण बात, हम चाहते हैं कि आप अपने स्मोक अलार्म का जाँच करें!

कार्य करने की स्थिति वाले स्मोक अलार्म लगाने से न सिर्फ आपकी जान बचेगी - बल्कि यह एक कानून भी है

ओंटारियो के प्रत्येक घर में कानून के अनुसार हर मंजिल पर और सभी सोने के क्षेत्रों के बाहर कार्य करने की स्थिति वाले स्मोक अलार्म होना अनिवार्य है। अतिरिक्त सुरक्षा के लिए, हर बेडरूम में कार्य करने की स्थिति वाले स्मोक अलार्म लगाएं।

### मकान मालिक

मकान मालिकों को अपने घरों की हर मंजिल पर और सभी सोने के क्षेत्रों के बाहर स्मोक अलार्म लगाना और उन्हें कार्य करने की स्थिति में बनाए रखना चाहिए। अतिरिक्त सुरक्षा के लिए, हर बेडरूम में कार्य करने की स्थिति वाले स्मोक अलार्म लगाएं।

### भवन मालिक

भवन मालिकों को अपनी किराए की संपत्ति में कार्य करने की स्थिति वाले स्मोक अलार्म स्थापित करने और उन्हें सही बनाए रखने के लिए जिम्मेदार हैं।

भवन मालिकों के लिए किराए की इकाइयों में स्मोक अलार्मों की वार्षिक जाँच करना आवश्यक है और जब बैटरी को बदल दिया जाता है, तो विद्युत सर्किट में परिवर्तन किया जाता है, या किरायेदार में बदलाव होता है।

### किराएदार

यदि किराए के कमरों में स्मोक अलार्म युनिट डिस्कनेक्ट है, काम नहीं कर रहा है, या इसका परिचालन बिगड़ा हुआ है, तो किराएदारों के लिए कानून के अनुसार भवन के मालिक को सूचित करना आवश्यक है।

किराएदारों के लिए बैटरी निकालना या अलार्म से छेड़छाड़ करना कानून के खिलाफ है।



स्मोक अलार्म को लगाना, जाँच करना और उसका रखरखाव

कई प्रकार के स्मोक अलार्म होते हैं। स्मोक अलार्म हार्ड वायर्ड, बैटरी संचालित या दोनों हो सकते हैं। स्मोक अलार्म को बदलते समय, आपको उसी प्रकार के अलार्म से बदलना चाहिए जो पहले लगा था।

स्मोक ऊपर की ओर उठता है - छतें स्मोक अलार्म लगाने के लिए सबसे अच्छी जगह हैं। बाथरूम, हीटिंग उपकरण, खिड़कियों और छत के पंखों के पास अलार्म लगाने से बचें।

स्मोक अलार्म लगाने के समय हमेशा निर्माता के निर्देशों का पालन करें।

हर महीने कम से कम एक बार जाँच बटन दबाकर और तीन बीप अलार्म को सुनकर स्मोक अलार्म की जाँच करें।

साल में कम से कम एक बार स्मोक अलार्म की बैटरी बदल दीजिए और जब भी कम बैटरी की चेतावनी सुनाई दे तो, इसकी बैटरी को बदलें।

स्मोक अलार्म हमेशा के लिए कार्य नहीं करता है। स्मोक अलार्म को निर्माता के निर्देशों के अनुसार प्रति 10 वर्ष में एक बार बदलें।

आपस में जुड़े स्मोक अलार्मों को बदलते समय, सिस्टम में सभी इकाइयों को एक साथ बदलने की सलाह दी जाती है। यदि आपको किसी एक खराब अलार्म को बदलने की आवश्यकता है, तो सुनिश्चित करें कि नया अलार्म मौजूदा इकाइयों के जैसा ही हो। आप हार्ड वायर्ड स्मोक अलार्म को बैटरी संचालित स्मोक अलार्म से नहीं बदल सकते हैं।

बार-बार बजने वाले अलार्म को प्रबंधित करें

यदि खाना पकाते समय या स्नान करते समय स्मोक अलार्म अक्सर सक्रिय होता है, तो बैटरी न निकालें।

स्मोक अलार्म को बदलने का प्रयास करें, ऐसा स्मोक अलार्म खरीदें जिसमें हश सुविधा हो, या रसोई के पास स्थित अलार्मों को फोटोइलेक्ट्रिक प्रकारों से बदलें।

स्मोक अलार्म बजने पर क्या करें

यदि आपका स्मोक अलार्म को धुएं का पता लगाता है, तो इससे एक जोरदार, अलार्म पैटर्न वाली तीन बीप आवाज़ें सुनाई देंगी।

घर में आग लगने से बचने की योजना के बारे में परिवार के सभी सदस्यों और मेहमानों से बात करना और साल में दो बार योजना का अभ्यास करना महत्वपूर्ण है।

यदि आपके घर में आग लग जाती है, तो अपने परिवार की घर की आग से बचाव योजना का पालन करें। बाहर निकलना, बाहर ही रहना और 911 पर कॉल करना याद रखें। कभी भी किसी भी चीज़ या किसी के लिए भी जलते हुए घर के अंदर मत जाएं।



#SavedByTheBeep



#SavedByTheBeep

